



Михаил Белоногин.

«ОДИНОКАЯ ЗВЕЗДА» МИХАИЛА БЕЛОНОГИНА

Творчество

Михаил Белоногин на первый взгляд - обычный парень. Окончил философский факультет УрГУ, читает книги, в основном Достоевского, занимается спортом: профессионально играет в футбол, ходит в бассейн, силовой зал. Слушает "немодную"

среди молодежи музыку, любимая - группа "Кино". Но от большинства сверстников Михаила отличает увлечение поэзией: не так давно в городе вышел первый сборник стихов Белоногина "Одинокая звезда".

- Михаил, как давно ты начал писать стихи и о чем?

- Это было примерно в седьмом классе. Раньше дети вели дневники. Например: "Сегодня в восемь утра я проснулся, пошел в школу, поел запеканку" и так далее (смеется). А я никогда не любил писать дневники. И вообще я не люблю жить по правилам. Увидел, допустим, что-то интересное вокруг - писал об этом. Поначалу стихи были комичны. А потом, учась на философском факультете, читая умные книги, я пересмотрел свои ранние стихи и начал писать более серьезные, более профессиональные. Их центральная тема - одиночество. Духовное одиночество. Мой сборник поэтому и называется "Одинокая звезда". А идеи для стихов подает сама жизнь.

- Вдохновение - это и есть твои переживания?

- Да, наверно. Человек, который не переживает, не волнуется, никогда не будет писать правдивые стихи. Можно, конечно, написать, как все хорошо, но это же нечестно.

А вообще, Фридрих Ницше сказал, что нет в принципе сиюминутного вдохновения. Идея возникает, ни на минуту не отпускает человека, хотя он, может, этого не замечает, и в один день она перерождается в стих.

У меня стихи обычно лишутся с конца. Сначала продумывается мораль, как в басне.

- Чья идея была издать сборник?

- Это была инициатива Нины Александровны Назгоровой - моего школьного завуча, друга нашей семьи. Сборник изначально предназначался для друзей, для тех, кому это интересно. Стихи мои преимущественно об одиночестве, есть о любви и дружбе. Есть и несколько посвящений, даже моей собаке, называется "Как-то моей собаке", другу, но не конкретному человеку, просто другу. Есть стих, посвященный маме.

На презентации сборника, проходившей в школе № 15, я декламировал свои стихи. Меня слушали учителя и товарищи. Сейчас мне бы хотелось почитать свои стихи ровесникам, друзьям, молодежи. Почитать, посидеть, пообщаться о поэзии.

- Ты задумываешься о том, каким должен быть поэт?

- Поэт вообще ничего не должен, так же, как и каждый человек. Самое главное - чтобы поэт был честным и искренним. Он должен говорить то, что думает, а не то, что хотят услышать.

Маша ПОПОВА,
студентка УрГУ.